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Svar på fråga 2025/26:24 av Markus Wiechel (SD) 
Intensifierad utveckling av kostnadseffektiv teknik till försvaret 

Markus Wiechel har frågat mig vilka initiativ jag och regeringen 

avser att ta för att snabba på och understödja utvecklingen av 

kostnadseffektiv teknik till vårt försvar. 

Sverige har en av världens främsta försvarsindustrier. Men för 

att kunna möta dagens och morgondagens hot behöver dess 

innovationsförmåga stärkas, produktionskapacitet öka och 

samarbetet mellan staten och näringslivet fördjupas.  

Regeringen har därför beslutat om en försvarsindustristrategi för 

att med utgångspunkt i den nationella säkerhetsstrategin 

fokusera på snabbare innovation, ökad produktion och bättre 

samarbete med industrin (skr. 2024/25:193).  

Genom åtgärderna i försvarsindustristrategin vill regeringen 

stärka incitament och strukturer för privata och offentliga 

investeringar i den kompetens, teknik och infrastruktur som 

behövs för det militära försvarets behov. 
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I strategin lyfter regeringen att detaljerade kravspecifikationer 

och komplicerade upphandlingsprocesser gör det svårt för 

många företag att komma in på försvarsmarknaden. Försvarets 

materielverk har därför en central roll att främja innovation på 

den svenska försvarsmarknaden.  

Regeringen har även skapat ett civil-militärt innovationsprogram 

för att tillvarata civil-militära synergier och snabbare nå militära 

tillämpningar på banbrytande teknik. Innovationsprogrammet 

beviljar stöd till civila småföretag för att utveckla innovativa 

produkter och tjänster som kan lösa Försvarsmaktens behov. 

Från och med 2025 dubbleras finansieringen av det civil-militära 

innovationsprogrammet från 60 till 120 miljoner kronor per år.  

Utöver detta har regeringen genom den forskningspolitiska 

propositionen (2024/25:60) beslutat att inrätta ett nationellt 

program för forskning och utveckling av avancerad rymdteknik 

baserad på dubbel användning. 

Stockholm den 24 september 2025 
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